
Børnecardigan med striber

Sød cardigan til små børn på tykke pinde. Der er 4 størrelser fra 1-4 år. Den er nem og
hurtig. Her er den strikket i 100 % akryl, men både bomuld og uld ville være velegnet.
Pinde 5½ og 6½ mm.

Sværhedsgrad: Nem | Tidsforbrug: Lavt | Pinde: 5½, 6½

Af Lion Brand

Størrelse
12 mdr (18 mdr, 2-3 år, 3-4 år).

Mål
Overvidde: 58½ (63½, 68½, 73½) cm.
Længde: 30½ (32, 33, 34½) cm.

Materialer
Garn
Lion Brand Vanna’s Choice (100 % akryl; 155 m/100 g);

A: Linen 3 (3, 4, 4) ngl.
B: Brick 1 (1, 1, 1) ngl.
C: Dusty Purple 1 (1, 1, 1) ngl.
D: Mustard 1 (1, 1, 1) ngl.
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E: Olive 1 (1, 1, 1) ngl.
F: Dusty 1 (1, 1, 1) ngl.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Hjertegarn Ragg Strømpegarn

Farve A: 6(6,8,8) ngl Farverne B-F: 2(2,2,2) ngl.

Strikkepinde
5½ mm.
6½ mm.

Tilbehør
Synåle uden spids med store øjne.
7 knapper, 9 mm i diameter.

Strikkefasthed
14 m/26 p = 10 x 10 cm i stribemønster på de tykke pinde.
Det er vigtigt at tjekke strikkefastheden. Gå evt. en pindestørrelse op eller ned.

https://strikkeglad.dk/recommends/48544/
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© trinabrielle

Mønstre
Rib

P 1 (vrangs): 1 vr, *1 r, 1 vr*. Gent fra * til *.
P 2: Strik retm ret og vrangm vr. 

Gent p 2.

Striber
P 1 og 3 (rets): (A) Ret.
P 2 og 4: (A) Vrang.
P 5: (B) Vrang.
P 6: (B) Ret.

Gent p 1-6. Strik p 5-6 i denne farverækkefølge: *C, D, E, F, B*. Gent fra * til *.

Sådan gør du
Ryg 

Med de tynde pinde og A slår du 39 (43, 47, 51) m op. Strik rib, til arb måler 4 cm fra starten.
Slut med en vrangp. Skift til de tykke p, start med p 3 af stribemønstret og strik, til arb måler
30½ (32, 33, 34½) cm fra starten. Luk af.
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Højre forstykke
Med de tynde p og A slår du 23 (25, 27, 29) m op. Strik 3 p rib.

Knaphulsp (rets): 1 r, 1 vr, 2 r sm, slå om, *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * til sidste m, 1 r.

Forts i rib, til arb måler 4 cm fra starten. Slut med en vrangp.
Skift til de tykke p, start med p 3 af stribemønstret og strik 3 p af stribemønstret.
Knaphulsp (rets): 2 r, 2 r sm, slå om, ret pinden ud.
Forts i stribemønstret og strik et knaphul på hver anden p 6 af stribemønstret, til højre
forstykke måler 25½ (26½, 28, 29) cm fra starten. Slut med en vrangp.

Halsudskæring

Næste p (rets): Luk af for 8 (9, 9, 10) m, strik pinden ud = 15 (16, 18, 19) m.

Forts i mønster og tag 1 m ind i halskanten på hver anden p 4 gange = 11 (12, 14, 15) m.
Strik videre, til forstykket måler 30½ (32, 33, 34½) cm fra starten. Luk af.

Venstre forstykke
Med de tynde p og A slår du 23 (25, 27, 29) m op. Strik rib, til arb måler 4 cm fra starten. Slut
med en vrangp. Skift til de tykke p, start med p 3 af stribemønstret og strik videre i striber, til
arb måler 25½ (26½, 28, 29) cm fra starten. Slut med en retp.
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Halsudskæring

Næste p (vrangs): Luk af for 8 (9, 9, 10) m, strik pinden ud = 15 (16, 18, 19) m.

Strik videre i mønster og tag 1 m ind i halskanten på hver anden p i alt = 11 (12, 14, 15) m.
Forts, til venstre forstykke måler 30½ (32, 33, 34½) cm fra starten. Luk af.

Ærme

Med de tynde pinde og A slår du 19 (21, 23, 25) m op. Strik rib, til arb måler 4 cm fra starten.
Skift til de tykke p, start ved p 3 af stribemønstret og forts i striber. SAMTIDIG tager du 1 m
ud i begge sider på hver 3. (3., 4., 4.) p i alt 9 (9, 10, 10) gange = 37 (39, 43, 45) m. Strik
videre i stribemønster, til ærmet måler 18 (20½, 24, 28) cm fra starten. Luk af.

Lav endnu et ærme magen til.

Færdiggørelse
Sy skuldersømmene.

Krave

Med rets vendt mod dig, med de tynde p og A strikker du 19 (19, 20, 21) m op langs
halskanten på højre forstykke, 21 (23, 23, 25) m langs nakken og 19 (19, 20, 21) m langs
halskanten på venstre forstykke = 59 (61, 63, 67) m. Strik p 1 af ribmønstret.

Knaphulsp (rets): 1 r, 1 vr, 2 r sm, slå om, *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * til sidste m, 1 r.

Forts i rib, til kraven måler 6½ cm fra starten. Slut med en vrangp. Gent knaphulsp. Strik 2 p
rib. Luk af i rib.
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Kant på forstykkerne

Med rets vendt mod dig, med de tynde p og A strikker du 53 (55, 57, 59) m op langs
venstre forkant. Luk af. Gør det samme på højre forkant.
Sy ærmerne fast. Sy sidesømme og ærmesømme. Sy knapperne på over for
knaphullerne. Hæft alle ender.

Om designeren
© Lion Brand. Original titel Standout Stripes. Kun til personlig brug. Hverken opskrift eller
færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Lion Brand.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af Lion Brand. Translated by permission.
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